



# 完善“大动脉”疏通“毛细血管” 开发区全域推进污水管网互联互通



## 念好 紧箍咒 维护民工权益 开发区稳步推进 建筑业无欠薪工作



### 经济开发区 五水共治在行动

记者 徐敏

本报讯 27日上午,伴随着挖机作业声,经济开发区堰头小微企业园的各项基础设施配套建设正在有条不紊地推进。在该小微企业园的九州东路延伸工程区块,施工人员正在埋设地下管网。

开发区工业企业多,污水治理是企业环保问题整改工作的重中之重、急中之急,而企业做好雨污分流的前提就是不断完善园区地下管网大动脉。开发区治水办工作人员陈永山说。自五水共治开展以来,开发区一直坚持地上路网与地下管网并驾齐驱,道路通到哪里,地下管网就通到哪里。

据悉,九州东路延伸工程的地下管网铺设是开发区开展五水共治双月攻坚工作,全域推进污水管网互联互通的一个缩影。除了九州东路延伸工程,开发区学院北路、东吴路、子政路等道路工程项目的地下管网工程建设也在紧张进行中。

事实上,为做细做实治水文章,开发区不断破题创新、精准施策,打出了一系列组合拳,深入推进企业雨污分流和农村生活污水截污纳管改造建设,努力实现污水零直排。

记者了解到,随着五水共治的深入推进,开发区不仅完善地下大动脉,在疏通农村地下毛细血管上也是下足了功夫。

为做好农村生活污水截污纳管工作,开发区以村为单位,分批推进。今年随着荆山夏村的老村区块污水管网建设的启动,园区21个村都已完成了一轮地下污水管道铺设工程,极大改善了村民的居住环境。

谈及农村污水管网建设后带来的好处,杜山头村村民周大爷感触很深:没有铺设地下污水管网前,村里的雨污水混排、污水外溢和路面排水不畅等现象比较普遍,直接影响了我们的生活质量。自从去年全村进行了彻底的地下污水管网改

造后,村里的生活污水进行了截污纳管,环境变好了,蚊虫变少了,生活品质也提高了。

不过,受农房改造、村集体留用地建设等项目不断推进的影响,开发区农村生活污水管网依旧需要查漏补缺、动态完善。开发区党工委委员吕杰说。

以苏溪村和长恬村为例,虽然这两个村去年就已启动污水管网建设,但随着村集体留用地建设的落地,相应的地下污水管网配套工程也在有序推进中。

此外,由于开发区农村生活污水管网建设的时间跨度大,部分建成较早的农村生活小区地下污水管网出现了堵塞、污水外溢等问题。

针对这类问题,开发区充分利用管道机器人、无人机等科技设备进行集中会诊,快速准确找到污水外溢的堵点和漏洞,进行修缮和调整。

接下去,开发区将在推进截污纳管工程、雨污分流改造的同时,进一步完善排水网络,织密主支次管网,强化管网整改和保养的保障力量,力争形成一体化、网络化、全覆盖的污水治理设施体系。

记者 徐敏

本报讯 近日,经济开发区组织辖区施工单位、建设单位及部分业主代表召开推进会(见图),专项部署建筑业无欠薪相关工作。

会上,市人力资源和社会保障局、市住房和城乡建设局、开发区建设办公室、劳动保障办公室的相关负责人结合各自工作实际,就如何严格贯彻《保障农民工工资条例》等法律法规,规范在建工程项目工资支付分别进行了相关政策解读,为各工程项目明晰工资支付法律责任、规避法律风险提供了切实的指导,明确了责任划分,要求与会单位落实好实名制管理,做好民工工资台账等,及时消除欠薪隐患。

开发区作为我市工业经济主战场,五金产业高度集聚,涉及的重点工程、重点项目较多。目前开发区有大大小小在建工程项目50多个。开展建筑业无欠薪行动是保障劳动合法权益的民生工程,事关民工的切身利益、事关社会的和谐稳定与发展,开发区党工委、管委会一直高度重视。开发区人大工委主任黄高升在会上指出,希望与会人员提高政治站位,统一思想认识,全面推行施工现场作业人员实名制管理,工资款和其他工程款分账管理制度,工程款支付担保制度,建立工程款结算纠纷协调机制,构建规范有序、和谐稳定的劳动关系,营造良好的劳动用工环境。

黄高升表示,开发区接下去将继续以建筑业改革发展为契机,以规范建筑市场、完善监管方式、强化信用建设为抓手,从实施欠薪易发领域和重点环节治理着手,念好紧箍咒,突出长效机制建设,狠抓源头治理,强化落实主体责任,进一步规范建筑业企业工资支付行为,保护农民工劳动所得,确保违法欠薪行为得到全面治理,确保劳动者按时足额领取工资,确保不发生因欠薪引发的重大群体性事件,以确保园区建筑业全面实现无欠薪,夯实平安园区建设的基础。

## 硬核 出击 花式宣传反诈

### 开发区派出所守护群众钱袋子办法多

记者 徐敏 通讯员 李露露

本报讯 我们甜甜的网络爱情是从前几天开始的,真的好甜蜜。可是网络那头竟然是抠脚大汉。

骗子只想骗你的钱,而我只想守护你的钱袋子一辈子。害怕的时候,请报警。25日,经济开发区堰头村胡先生的手机微信里收到了一份暖心的七夕礼物。

送出这份礼物的正是开发区派出所。开发区派出所民警精心制作了一个以爱之名护你平安的专题美篇,图文并茂地送出了警味情话,以别出心裁地形式向辖区群众进行了花式线上反诈宣传。

今年1月至6月,开发区派出所接到诈骗类案件250起,与去年

同期相比,增加了14起。频发的新型网络诈骗成了影响群众安全感、幸福感的公害之一。开发区党工委委员、开发区派出所所长倪建春说。

为进一步提升辖区群众反诈意识,减少诈骗违法犯罪案件发生,开发区派出所多次组织召开反诈宣传推进会,层层部署反诈宣传推进计划。该派出所结合辖区实际创新机制,坚持预防在前主动出击,以周为单位分派工作任务,并对开发区派出所的微信公众号、抖音、微信、电话等反诈载体做出了新调整;组建一支反诈宣传员,并开展反诈技能专项培训,通过PPT演示的方式现场指导反诈宣传员用更好、更形象生动的方式将反诈工作做到群

众心里,入脑入心。

连日来,开发区派出所除了进行线上反诈宣传,还专门组织民警、辅警和网格员下社区、进农村、入企业、访街面,以错时宣传、集中宣传、互动宣传、面对面宣传等方式全方位开展硬核宣传,有效提高反诈宣传的覆盖面和影响力,更好地守护群众的钱袋子。

据统计,从6月下旬至今,开发区派出所已累计走访规上企业107家,走访村居12个,走访银行7家。面对面宣传23267人,电话宣传1050人,发放宣传资料5600余份,营造了人人知晓、人人参与的浓厚舆论氛围,促进了反诈宣传行动高效能、高质量推进,提升群众满意度和安全感。